
IN MOBILITY пројекат 

Прва Peer Review радионица у Лиепаји, Летонија 

Од 27. до 28. јануара 2026. године, партнери пројекта IN MOBILITY – Смањење 
мобилног сиромаштва у урбаним срединама окупи и  у  е у  иепаји, у региону 
 ур е е   етонија , на пр о               а танку у ок иру пројекта, након  ега је 
у  еди а  тудиј ка по ета рура но   е у  ие у пе.   одне на ра  ена ко  ино а а је 
 труктуирано  еђу о но у ење  а директни  територија ни  и ку т о ,  а фоку о  на 
 аједни ки и а о  широ  Е ропе: како о е  едити до тупно т пре о а  а   е, по е но у 
  а о на ељени  и рура ни  подру ји а. 

Први дан, јутро: припрема за peer review 

Са танак је от орен друго   едницо  Пројектне упра ља ке групе   MG , на ењено  
и кљу и о пројектни  партнери а. О ај интерни радни  а танак  ио је у  ерен на 
координацију, а пекте и п е ентације и пред тојеће прекретнице, како  и  е о е  еди о 
 аједни ко ра у е ање напретка пројекта пре у а ка у фа у  еђу о ног у ења. Партнери 
 у такође ра го ара и о ко уникациони  акти но ти а п анирани   а други  е е тар, 
у к ађујући при тупе и поруке ради  ољег о јашњења пој а  о и ног  иро ашт а и 
до тупно ти пре о а  аинтере о ани   трана а, доно иоци а од ука и широј ја но ти. 

Pe          #1   ани но је  апо ео ка није токо  јутра ин титуциона ни  по дра и а 
пред та ника П ан ког региона  ур е е и  одећег партнера  ITL , који а  у по та љени 
циље и p           цик у а и наг ашена њего а у ога у ја ању у ења кро  ја не 
по итике у ок иру пројекта. 

Неадекватна понуда јавног превоза: учење из конкретних решења 

Пр и те ат ки   ок             #1  ио је по  ећен недо ољној понуди ја ног пре о а,  а 
 нажни  фоку о  на практи на решења  ећ те тирана у е роп ки  региони а. 
Пре ентације  тејкхо дера укљу и е  у те у „Тран порт на  ахте  у Е и ији-Ро ањи: 
при ер SUSTANCE op n-sou c    b ап икације“, која је пока а а како дигита ни а ати 
 огу подржати ф ек и и не у  уге у подру ји а где традициона ни ја ни пре о  тешко 
одго ара на потре е кори ника. О о је допуњено пре ентацијо  „Интегри ана решења 
 о и но ти од куће до по  а  а пољопри редне раднике у   а о на ељени  
подру ји а“, која је и так а при агођене при тупе ра  ијене  а  пецифи не циљне групе 
и територија не у  о е. 

Интеракти на  е ија, коју је  одерирао E asmus U T, о огући а је партнери а да 
ра го арају о прено и о ти решења,  оде и а упра љања и граница а ф ек и и но ти 
у у  о и а ограни ених ре ур а. Ра  ена је пот рди а да до тупно т пре о а 
подједнако  а и и од ди ајна у  уга и координације, ко ико и од инфра труктуре. 

 

Услуге дељене мобилности: могућности и ограничења 

У поподне ни   а о и а,             #1  ио је у  ерен на у  уге дељене  о и но ти и 
њихо  потенција  у унапређењу до тупно ти пре о а. Стејкхо дери и ек перти 



пред та и и  у ра  и ите пер пекти е, укљу ујући пре ентације „Sha  ng  s ca  ng“, која 
 е о  рну а на ја ну  редно т дељене  о и но ти, и „Преи пити ање дељене 
 о и но ти ради унапређења до тупно ти пре о а“, која је партнере под так а да 
пре а иђу техно ошки при туп и фоку ирају  е на при тупа но т и инк у и но т. 

И ку т а и  ра  и итих национа них контек та пред та љена  у и кро  те у „У  уге 
дељене  о и но ти у градо и а Ср ије: и ку т а, техно огије и прак е“, пружајући у ид 
у ра  ој дељене  о и но ти у  е ља а у ра  оју и градо и а  редње  е и ине. 

 и ку ије токо  интеракти не  е ије и так е  у пона љајућа питања: ко и а кори ти од 
дељене  о и но ти, под који  у  о и а она  оже допунити ја ни пре о  и на који на ин 
ја не   а ти  огу у  ера ати о е у  уге ка шири  друшт ени  циље и а. 

 руги дан: доступност превоза из руралне перспективе –  иему пе 

 руги дан  ио је у потпуно ти по  ећен  тудиј кој по ети  е у  ие у пе,  а о  рура но  
на ељу удаљено  око један  ат од  иепаје. По ета је  и а фоку ирана и кљу и о на 
до тупно т пре о а у периферно  рура но  контек ту, ко  инујући ана ити ке при тупе 
 а  ока ни  и ку т и а. Програ  је укљу и ао и  агања као што  у „Мерење ди ен ија 
тран портног  иро ашт а коришћење    ани не  тати тике“, које је пружи о ок ир 
 а но ан на подаци а, и „Региона ни контек т и кљу ни и а о и  а тран порт и 
 о и но т у региону  ур е е“, у које   у пред та љени региона ни приоритети. 

 ока не пер пекти е ја них по итика додатно  у ра  атране кро  те е „П анирање 
одржи е ур ане  о и но ти  SUM  :  ока ни ок ири и приоритети“ и „Мо и ни пункто и 
у  иепаји: концепт и циље и“. 

 љу ни тренутак по ете  и а је  е ија „С акодне на  о и но т у периферни  рура ни  
подру ји а: и ку т а  ока них  тано ника и практи на решења  а  о и но  иро ашт о у 
 ие у пеу“, која је ди ку ију у  ери а ка реа ни  жи отни  у  о и а  тано ника. 
О и а ак терена и шетња кро   е о о огући и  у партнери а да непо редно  аг едају 
како удаљено т, у е та о т у  уга и територија не карактери тике ути у на   акодне не 
и  оре  о и но ти. 

 аједничка разматрања и наредни кораци 

Студиј ка по ета  а ршена је  е ијо  ра  атрања коју је  одио  одећи партнер, након 
 ега  у у  еди и  акљу ци   аког партнера. О а ра  атрања по е а а  у и ку т а и  
 ие у пеа  а и а о и а у други  региони а, наг аша ајући  аједни ке поруке о  на ају 
ф ек и и но ти,  ока ног укљу и ања и потре е  а при агођени  решењи а у 
рура ни  и   а о на ељени  подру ји а. 

Постепена изградња заједничке експертизе 

            #1 у  иепаји и  тудиј ка по ета  ие у пеу о на и и  у по етак p           
цик у а пројекта IN MOBILITY, о  ишљеног да по тепено и грађује  аједни ку ек перти у 
у ок иру кљу них те ат ких о  а ти пројекта.  о  ино ање   труктуиране ра  ене 
и ку та а и у ења  а но аног на конкретни   окација а,  а танак је унапредио 
ра у е ање до тупно ти пре о а као и а о а ја них по итика  а  нажно   оција но  и 
територија но  ди ен ијо . Прикупљени у иди  иће коришћени у наредни  фа а а 



пројекта, како  и  е партнери а пружи а подршка у унапређењу њихо их ин тру ената 
ја них по итика и ра  оју инк у и нијих решења  о и но ти широ  Е ропе. 

 

IN MOBILITY је пројекат посвећен инклузивној, праведној и приступачној урбаној 
мобилности за све. Финансира се у оквиру програма Interreg Europe 2021–2027, у 
оквиру Приоритетног циља 2 – Зеленија Европа. Конзорцијум пројекта IN MOBILITY 
чини десет организација из пет европских региона. 

Пројектне активности имају за циљ подршку одрживим, али пре свега социјално 
праведним и инклузивним политикама урбане мобилности. Конзорцијум чине: 
Институт за транспорт и логистику (Италија) као водећи партнер, Град Алба Јулија 
(Румунија), Регионални развојни фонд Северног Егеја (Грчка), Регион Подкарпацје 
(Пољска), Град Бриж (Белгија), Општина Амстердам (Холандија), Плански регион 
Курземе (Летонија), Извршни комитет Градског већа Черновци (Украјина), Град 
Крагујевац (Србија) и Erasmus Centre for Urban, Port and Transport Economics BV 
(Холандија). Придружени органи у пројекту су Регион Емилија-Ромања и Регион 
Северни Егеј. 

Трајање и буџет пројекта 

Трајање пројекта: 1. мај 2025 – 31. јул 2029. 
Укупни буџет: 2.088.696 евра 

Дугорочно, пројекат ће подржати праведну и паметну транзицију ка чистијим, 
повезанијим и инклузивнијим европским градовима, спремним да одговоре на изазове 
будућности. 

 


